

14日,长春市召开“长聚学子·春城暖才”高校毕业生来长留长系列活动新闻发布会

## 长春推出系列政策引聚人才

近年来,长春市委、市政府高度重视高校毕业生来长留长就业创业工作,高校毕业生等青年群体连续5年来来长留长10万人以上,青年群体规模的扩大,让城市更有生机,经济发展更有活力动力。为了更好地服务青年人才群体,长春市先后成立了东北首家人才服务局、首个国有人才集团,系统实施“百万大学生来留长”工程,制定《高校毕业生“百万集聚”三年行动实施方案》,出台《长春市高校毕业生来(留)长系列优惠政策》等,通过精准施策与靶向服务协同发力,构建了立足长春、覆盖全省、面向全国的青年人才集聚模式,逐步形成了人才集聚与城市发展双向奔赴的良好态势。

14日上午,长春市人民政府新闻办召开2025年“长聚学子·春城暖才”高校毕业生来长留长系列活动新闻发布会,相关部门负责人介绍高校毕业生来长留长系列活动的有关情况。

据了解,当前,长春正全面构建“3转4强7新”现代化产业体系,推动科技创新与产业创新深度融合,巨大发展空间带来更多人才需求,也为广大青年才俊提供广阔的施展才能的舞台,如何让更多青年学子来到长春、了解长春、爱上长春、留在长春,为长春高质量发展注入青春动能,成为长春市委市政府的重要考量。年初以来,长春市委市政府高位统筹高校毕业生来长留长工作,前期与吉林大学、长春理工大学、长春工业大学等15所在长公办和民办学校进行点对点沟通调研,诚意征集高校与大学生的需求建议,本着“学生欢迎什么就做什么”的原则,突出“创新”“暖心”主题,组织实施这次系列活动,共分三个板块。

第一个板块,为了让大学生以更好的体验走进长春、了解长春、爱上长春,长春市准备开展七项主题活动。

一是市级领导进校园活动。市领导将在春秋“毕业季”和“开学季”到域内外高校开展政策宣讲,通过推介长春、宣传政策、合力服务等方式表达长春爱才留才的鲜明态度和诚意。

二是“万名学子游长春”活动。面向全市65万在校大学生,开发具有四季特征、青春元素、适合大学生特点的精品线路,组织邀请万名学子游览长春、品味长春、感悟长春。

三是“百所高校、千名博士”长春行活动。邀请域内外100所高校、1000名博士研究生走进长春、深入企业、交流合作,搭建优秀博士生引聚平台。

四是“先生向北,青春聚长”主题活动。深度挖掘、传承“北上精神”,通过开展实践体验、博士讲师团宣讲等系列活动,吸引更多大学生在长春全面振兴中“学先生、当先锋”。

五是东北五市青年人才(长春)年会。邀请沈阳、大连、哈尔滨、呼和浩特等城市的青年专家人才代表齐聚春城,同步组织东北五市青年人才专场招聘,引进一批急需紧缺人才、优秀高校毕业生。

六是举办青年人才创新创业大赛。依托市域内高校以及科技孵化器、众创空间,全年举办20场次大学生创新创业大赛、青年科创大赛、青年技师技能大赛。

七是长春籍大学生“返乡建家乡”社会实践活动。利用寒暑假期间面向长春籍在外大学生发出邀请,鼓励地方党政机关、企事业单位提供实践岗位,引导大学生在一线积累经验才干,在社会实践中服务家乡、建设家乡。

第二板块是为了让大学生带着预期走进产业、走进企业、留长就业,长春市搭建了多个就业创业载体。

一是对在校大学生新建100家促进大学生就业技能提升的实训基地。突出“产业发展、能力提升、城市振兴”三维赋能,累计建成150家,承接1万名在校大学生进行实训,给予每人每月1000元至1500元实训补贴。

二是为离校未就业大学生新开发100家大学生就业见习基地。累计建成200家,提供4000个见习岗位,构建“素质提升—岗位适配—稳岗发展”就业赋能闭环,充分扩展就业空间,为大学生搭建就业平台。

三是新设10家省级博士后创新实践基地和博士后科研工作站,累计达到80家。对新获批的博士

后科研工作站、省级博士后创新实践基地,分别给予30万元、20万元资金补助。同时,引导域内外博士后带题入站、依产研题。

四是开展100场重点产业校园招聘。围绕长春市重点企业人才需求,聚焦“春秋就业黄金季”,组织企业5000家,开发就业岗位10万个,打造不落幕的校园招聘服务载体。

第三板块是为了让大学生更真切地感受到长春的友好、城市的温度和市委市政府的诚意,长春市推出了暖心爱才的服务举措。

一是为大学新生创新推出“春城卡”。大学新生凭卡可在开学报到季享受“一卡通”免费服务。

二是为异地来长求职过渡期的青年群体提供2000套“人才驿站”,为来长留长青年人才提供2万套“长春青年人才城”人才公寓。“人才驿站”免费循环使用,“人才公寓”享受7折优惠。

三是为应届全日制博士、硕士、本科毕业生,给予最长24个月、每月2500元、1500元、1000元的租房和生活补贴。

四是为毕业5年内或在长就业创业并在长春市主城区及开发区(不含双阳、九台)购买首套新建商品房的,按照博士8万元、硕士5万元、本科3万元标准,给予一次性购房补贴。

五是为新入站(基地)的全职博、硕士研究生,分别给予每人每月3000元、2000元生活补贴。

六是为来长留长自主创业的大学生提供支持。对毕业年度内从事个体经营的,享受3年最高7.2万元税收减免;合伙创业的高校毕业生,享受合计贷款额度不超过400万元的创业担保贷款;对毕业3年内未就业并首次个人创业的,按照规定条件给予5万元创业补贴。

七是为大学生打造政策“即申快享”平台。高校毕业生可以在手机端微信“灵动长春”小程序中“政策直达”,或电脑端“长春市政策服务网上大厅”,查询上述政策的申报方式或直接在线申报,长春市将全力保障大学生政策快捷申兑、精准触达。

城市晚报全媒体记者 陆续

外交部:  
对在涉藏问题上表现恶劣的美方人员  
对等采取签证限制措施

新华社北京4月14日电(记者刘杨、陆君钰)外交部发言人林剑14日表示,西藏事务纯属中国内政,美国借涉藏问题对中方官员滥施签证限制,严重违反国际法和国际关系基本准则。依据《中华人民共和国对外关系法》和《中华人民共和国反外国制裁法》有关规定,中方决定对在涉藏问题上表现恶劣的美方人员对等采取签证限制措施。

当日例行记者会上,有记者问:近日,针对美方声称将对深度参与制定或执行限制外国人进入藏区政策的中方官员实施签证限制,外交部发言人曾表示中方将坚决反制。中方能否介绍具体反制措施?

林剑表示,西藏事务纯

属中国内政,美国借涉藏问题对中方官员滥施签证限制,严重违反国际法和国际关系基本准则。依据《中华人民共和国对外关系法》和《中华人民共和国反外国制裁法》有关规定,中方决定对在涉藏问题上表现恶劣的美方人员对等采取签证限制措施。

“西藏是开放的。中方欢迎外国友好人士到中国西藏地区访问、旅游、经商。同时,我们反对任何国家、任何人士以所谓人权、宗教、文化为借口插手西藏事务,反对别有用心的人员以访问西藏为名行干扰破坏之实。”林剑说。

中方持续为缅甸地震灾后工作提供支持

新华社仰光4月14日电(记者张东强)中国驻缅甸大使馆14日发布消息说,缅甸强震造成当地建筑严重受损,断水断电,加上酷热和降雨天气,给受灾民众生活造成严峻困难。中国急受灾民众之所急,加紧推进灾后安置、赈济、供水和卫生防疫工作。

消息说,六批中国政府向缅甸提供的紧急人道主义地震救灾援助物资已运抵交付,包括4000顶帐篷、4万顶蚊帐、1.8万块防水布、4000条睡袋、1万条毛毯、5.5万余个急救包、1万个太阳能灯、2000套炊具、3.88万余个急救卫生包和2000箱方便面,帮助解决受灾民众的燃眉之急。中国红十字会在曼德勒设立了2个受灾民众安置点,架设170余顶帐篷和临时卫生间,开展防疫消杀超过10万平方米,并提供了紧急现

汇援助和3批援助物资,接着还将协助缅甸红十字会在曼德勒、内比都和实皆市安装临时净水设施。中国乡村发展基金会联合在缅中资企业在内比都、曼德勒建立了5个临时安置点,惠及27852人次。缅甸中国企业商会、中国地方商会和企业纷纷慷慨解囊,已累计捐赠赈灾现金和物资超100亿缅币(约合2000万元人民币)。

消息说,中方将落实向缅甸追加紧急人道主义地震救灾援助的承诺,提供成品油、板房、手术室、药品、疫苗等急需物资,并派遣医疗、防疫专家组队赴缅开展医疗救治和防疫消杀,派遣灾情评估组对震区进行实地考察和评估,协助缅甸方规划灾后重建和开展防灾减灾,派遣文物保护组、结构检测组对受损文物、建筑进行评估、检测和维修加固等。

中国品牌亮相  
2025 首尔移动出行展

新华社首尔4月14日电(记者黄昕欣 孙一然)为期10天的2025首尔移动出行展13日在韩国京畿道高阳市落下帷幕,中国品牌汽车及智能驾驶技术受到广泛关注。

本次展览共有来自12个国家的451家企业和机构参加,21款新车型在展览上首次亮相。

中国汽车品牌比亚迪2016年进入韩国,今年1月正式宣布推出乘用车品牌。比亚迪亚太汽车销售事业部副总经理丁海苗说,韩国消费者对比亚迪品牌的认知度很高。比亚迪此次携乘用车全品牌8款车型参展,“我们的产品从零部件、原材料到整车,都跟韩国合作伙伴进行了深

度合作,以更好满足韩国市场需求”。

此次展会同时展示了陆海空等多种出行方式解决方案和无人驾驶、人工智能、机器人等未来移动出行领域新技术。

此次展览上,专注于研发和应用智能驾驶技术的中国人工智能企业元戎启行首次在海外正式发布视觉语言动作模型。该模型涵盖纯视觉方案与激光雷达方案,具备高度灵活的适配能力。元戎启行搭载此模型的智能驾驶汽车将于今年年中投入市场。元戎启行公司首席执行官周光说,期待与韩国车企进行深度合作,共同推动人工智能驱动的智能出行进一步发展。

民生银行:  
一季度营业收入同比增长超7%

民生银行4月8日发布2025年第一季度主要经营情况,一季度,该行资产负债结构不断优化,存贷款规模稳健增长,净息差稳中改

善,营业收入同比增长超过7%,其中净利息收入与净非利息收入均实现同比增长。

城市晚报全媒体记者 刘薇

## 列车临时停车18分钟抢救患病旅客

4月13日,由沈阳开往舒兰的K7425次列车上演一幕紧急营救,在列车长、旅客和急救人员的联合下,列车临时停车,为旅客李女士的生命营救赢得宝贵的时间。

据执乘该次列车的长春客运段客运十七车队列车长郭丛发介绍,旅客李女士65岁,持梅河口至吉林车票。当天大雪,列车晚点了2小时20分钟,17时许,他巡视到该旅客所在车厢时,李女士找到他,并自述头晕,说有高血压病史。

列车长紧急在车上寻找医生未果,使用列车配备血压仪进行测量,显示血压高压164/99,旅客随后陷入昏迷。为了给旅客赢得救援时间,列车长郭丛发立即向沈阳铁路局调度汇报情况,请求在有医疗条件的最近停车站——口前站临时停车救人。

口前站非K7425次列车客运作业站,但口前站工作人员密切配合,为120急救车开辟绿色通道,列车于17时30分到达口前站,工作人员



测量血压 长春客运段供图

帮忙把旅客抬上救护车,17时48分开车。经铁路工作人员和120急救人员共同救护,旅客已经安全转移到救护车送往医院。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪